

ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

БОЛЬШАЯ ВЕСНА

Все листочки — чеканки свеней — так первозданно зелены, что хоть бери на ладан вешай любую из них значком весны. Тополанным пламенем знамена крылато реют в синеве. В денниках неутомно, весна несет свершенный вест. Взяв мир гагаринской орбиты — в буквальном смысле — в оборот. Она хозяйкой деловой торопит графини работ. Она в размахе Семилетия, и в мирной песне соловья, и в ирритине,

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 37-й № 101 (11379)

Понедельник, 1 мая 1961 года

ЦЕНА 2 КОП.

МАЙ. ТРУД. МИР.

Все ярче светит, все выше поднимается в зенит южное солнце. Приоделись в зеленый наряд деревья. Пламенными всполохами тюльпанов покрылась степь. Звонче журчит вода в каналах. Проклевываются первые всходы хлопчатника. Свершается великое обновление природы. По земле шагает, поет, звенит, искрится весна.

Идет весна! Буиное, неудержимое шествие весны замечается не только в природе. Весна — пора наших больших надежд и наших больших радостей. Взгляните вокруг! Весенним половодьем славных трудовых дел залита вся наша страна. Сколько теплоты во взгляде труженика земли, увидевшего нежные ростки хлопчатника — первые плоды своего труда! Как несказанно рады мы и новым гектарам выделенной земли и возведенному многоэтажному дому, и выданной дополнительно тонне металла и угля. Как много говорят нам лаконичные и строгие цифры, тысячу раз проверенные статистиками и вписанные ими в печатные сообщения о ходе выполнения народнохозяйственных планов! Куда ни кинешь взор — всюду творение нашего народа, его гений, воплощенные в новые электростанции, водохранилища, совхозы, заводы, жилые кварталы, школы. Вот она, коммунистическая весна, наша советская явь!

Советские люди выходят сегодня на праздничные демонстрации, гордые от сознания свершенного. Какой взлет экономики, культуры, науки! Вспоминается весь героический путь, который мы прошли — от зала «Авроры» до прыжка «Востока» в космос, от нищеты и отсталости к социальному прогрессу и могуществу. Мы не «Россия во мгле», как называли на Западе нашу страну после Октября, а могучая социалистическая держава с самой первоклассной индустрией, с высоко механизированным сельским хозяйством. На советской земле выросли и воспитались миллионы новых людей, таких, как Юрий Гагарин, дерзновенно и подвигу которых изучается все человечество.

Семьдесят первый май по-особенному радостен и светел не только для народов нашей многонациональной Родины. Под знаменами пролетарского интернационализма, нерасторжимого братства и дружбы выходит сегодня на площади и улицы городов и сел великий китайский народ, наши братья во всех странах социалистического лагеря, гордые от победы над интервенциями героический народ Кубы. Повторяет сегодня решительно: «Фашизм не пройдет» народ Франции. В монолитных колоннах шагает вся южная часть Африки. Первой — день международной солидарности трудящихся, день единства и братства рабочих всех стран — победно шествует по нашей планете. На всех языках, на всех континентах звучат сегодня три многозначных слова: Май, Труд, Мир.

Взоры всего человечества в эту весну обращены в нашей стране, показывающей великий пример несгибающейся борьбы за мир, за разоружение, за мирное сосуществование, за исключение войны из жизни общества за национальную независимость, демократию и социализм. Верно есть у нас враги, но друзей куда больше. Все плотней, все многочисленней становится колыно борцов за мир, и нет такой силы, которая могла бы противостоять с каждым днем крепнущему движению современности. В первых рядах его — такие выдающиеся борцы, как Фидель Кастро, Секу Туре и другие деятели, отныне ставшие лауреатами международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами».

Сегодня над всей нашей страной, словно гром, прозвучат раскаты залпы праздничного салюта. Но нынче это не первый весенний гром. Невольно обращается мысль к погожему апрельскому вечеру, когда вот так же горестно, победно пели артиллерийские орудия в честь трудового подвига народа, в честь нашей советской первой ласточки в космосе, в честь людей, создавших чудо-звездолет, в честь новой победы нашего строя, нашей науки, нашей техники, нашего мужества. И мы верим, что отныне залпы в честь наших мирных трудовых побед станут традицией, ибо нет предела нашему дерзновению, творчеству, мечте.

Нынешняя весна началась в январе. Озаренные светом решения январского Пленума ЦК КПСС, вдохновленные мудрыми советами Н. С. Хрущева, мы, советские люди, словно корабль под парусами, надутыми свежим весенним ветром, стремительно движемся вперед, к нашей светлой, недалекой уже цели — коммунизму. Наш опытный кормчий — Партия ведет нас по ленинскому компасу, и никто и ничто не свернет нас с этой столбовой дороги в светлый мир. Залог тому — наши дела, наши планы, наши высокие обязательства встретить XXII съезд КПСС богатым урожаем хлопка, досрочным завершением планов выпуска промышленной продукции. Рабочий класс, колхозное крестьянство, народная интеллигенция Узбекистана готовы на новые деяния во славу Родины, во имя победы наших идеалов. Полные решимости осуществить все намеченное на семилетку, советские люди выходят сегодня на праздничные демонстрации. Высоко вздымаются над колоннами слова первомайского Приказа.

Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

С большим светлым праздником, строителя коммунизма, с Первомаем, наши дорогие соотечественники, наши боевые товарищи по труду, по борьбе



Рис. В. Евенко.

Да здравствует Первое мая — день международной солидарности трудящихся, день единства и братства рабочих всех стран!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВЫШЕ ЗНАМЯ ПРОЛЕТАРСКОГО ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗМА!

П Р И К А З

Министра обороны СССР

1 Мая 1961 г.

№ 86

г. Москва.

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня трудящиеся всего мира отмечают свой традиционный международный праздник — Первое мая. Наша Родина встречает этот праздник в обстановке величайших достижений в развитии экономики, науки, культуры и техники. Вста благосостояния советского народа. Трудящиеся нашей страны все шире развертывают социалистическое соревнование за достойную встречу XXII съезда партии, за успешное выполнение планов третьего года семилетки, за создание обильных продуктов земледелия и животноводства. Чувство восхищения и признательности у всего прогрессивного человечества вызвал беспримерный подвиг советского человека, осуществившего полет человека на космическом корабле вокруг земного шара. Воины Армии и Флота, как и весь советский народ, гордятся тем, что первым летчиком-космонавтом стал гражданин нашей Родины — майор Ю. А. Гагарин.

Советский Союз, верный ленинским заветам, настойчиво и последовательно проводит миролюбивую внешнюю политику, добивается ослабления международной напряженности и предотвращения новой мировой войны, грозящей неисчислимыми бедствиями для народов. В то же время агрессивные круги империалистических государств упорно противодействуют оздоровлению международной обстановки, расширяют военные приготовления, наращивают запасы атомного и ракетного оружия, форсируют создание реактивной авиации, предпринимая отчаянные усилия, чтобы воспрепятствовать движению народов по пути мира, демократии и социализма.

Учитывая это, Коммунистическая партия и Советское правительство вынуждены принимать все необходимые меры для обеспе-

чения безопасности нашей Родины и укрепления ее Вооруженных Сил.

Советская Армия и Военно-Морской Флот ныне располагают самыми новейшими боевыми средствами, которые позволяют надежно защищать мирный созидательный труд нашего народа и его государственные интересы.

Священная обязанность воинов Армии и Флота состоит в том, чтобы настойчиво овладеть военными и политическими знаниями, современной боевой техникой и оружием, всемерно укрепить дисциплину, организованность и порядок в своих рядах, неустанно повышать бдительность и боевую готовность войск.

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины, офицеры, генералы и адмиралы!

Приветствую и поздравляю вас с международным праздником трудящихся — Первое мая и желаю новых успехов в боевой и политической подготовке!

В ознаменование праздника приказываю:

Сегодня, 1 Мая, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша великая Советская Родина! Да здравствуют овеянные славой доблестные Советские Вооруженные Силы, бдительно стоящие на страже мира, государственных интересов и безопасности нашей Родины!

Слава Коммунистической партии Советского Союза и ее боевому штабу — ленинскому Центральному Комитету!

МИНИСТР ОБОРОНЫ СССР МАРШАЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА Р. МАЛИНОВСКИЙ.



В малейшем обновлении и в чувстве крыльев за спиной. Как символ — факт: великий Ленин родился именно весной! Она — сильнейший утроб, лукавства, она сегодня — высший суд. Ее бойцы Фиделя Кастро на бой и труд в сердцах несут, Весна проходит, как невеста — юна, исна, сильна, чиста. Перед большим партийным съездом она и быть такой должна!

Выдающийся борец за мир, лауреат международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» ФИДЕЛЬ КАСТРО РУС. общественный и государственный деятель (Республика Куба).

В КОМИТЕТЕ ПО МЕЖДУНАРОДНЫМ ЛЕНИНСКИМ ПРЕМИЯМ «ЗА УКРЕПЛЕНИЕ МИРА МЕЖДУ НАРОДАМИ»

6 и 7 апреля 1961 года под председательством академика Д. В. Скобельцына состоялось заседание Комитета по международным Ленинским премиям «За укрепление мира между народами».

Комитет рассмотрел поступившие предложения о присуждении международных Ленинских премий и принял решение по этому вопросу.

Ниже публикуется постановление комитета о присуждении международных Ленинских премий.

О присуждении международных Ленинских премий «За укрепление мира между народами» за 1960 год

ПОСТАНОВЛЕНИЕ КОМИТЕТА ПО МЕЖДУНАРОДНЫМ ЛЕНИНСКИМ ПРЕМИЯМ «ЗА УКРЕПЛЕНИЕ МИРА МЕЖДУ НАРОДАМИ» от 7 апреля 1961 года

За выдающиеся заслуги в деле борьбы за сохранение и укрепление мира присудить международные Ленинские премии «За укрепление мира между народами»:

- Фиделю Кастро Рус — общественному и государственно-му деятелю (Республика Куба);
- Секу Туре — общественному и государственному деятелю (Гвинейская Республика);
- Рамешвари Неру — общественной деятельнице (Индия);
- Михаилу Садовяну — писателю, общественному деятелю (Румынская Народная Республика);
- Антуану Жоржу Табету — архитектору, общественному деятелю (Ливан);
- Остапу Длусскому — общественному деятелю (Польская Народная Республика);
- Уильяму Морроу — общественному деятелю (Австралия).

Председатель комитета Дмитрий СКОБЕЛЬЦЫН. Заместители председателя комитета ГО МО-ЖО, ЛУИ АРАГОН. Члены комитета: Григорий АЛЕКСАНДРОВ, ДЖОН БЕРНАЛ, ЯН ДЕМ-БОВСКИЙ, АННА ЗЕГЕРС, ПАБЛО НЕРУДА, САХИБ СИНГ СОНХЕЙ, ИЛЬЯ ЗРЕНБУРГ.

Ю. Гагарин: Привет Узбекистану!



Поздравляю праздником первого Мая читательниц газеты «Правда Востока». Желаю успеха, многоплодный привет Майора Гагарина

В канун праздника международной солидарности трудящихся по просьбе редакции газеты «Правда Востока» один из наших авторов, специалист в области космической биологии и космической медицины кандидат медицинских наук Н. А. Агаджанян (Москва) передал летчику-космонавту Ю. А. Гагарину приветствие и поздравление с праздником

1 Мая от читателей, а также коллектива редакции газеты «Правда Востока» Ю. А. Гагарин тепло поблагодарил за приветствие и написал праздничное поздравление читателям нашей газеты. Как сообщается в письме, Герой Советского Союза легендарный летчик-космонавт Ю. А. Гагарин сердечно говорил о Советском Узбекистане, его замечательных тружениках.

